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ВСТУП

Актуальність. Сьогодні національна економіка переживає не найкращі часи. Далися взнаки політична нестабільність, проблеми у банківській сфері, війна на сході України та інші фактори, які послабили позиції багатьох підприємств на ринку нашої держави. Сьогодні багато минулих лідерів своєї галузі мають суттєві збитки і їх майбутнє існування знаходиться під загрозою. 
В цей же час, інші підприємства національної економіки прийняли ці проблеми як належне та розробляють ефективні програми для підвищення своєї прибутковості та конкурентоздатності. Одним із пріоритетних напрямків забезпечення стійкого високого конкурентного положення на ринку є ефективна стратегія та програма ціноутворення продукції підприємства. 
На думку автора, сьогодні розробка та оптимізація цінової політики – найкращий вибір керівництва для покращення результативності підприємства. Це пояснюється, я вже було сказано, економічними факторами. Так само як і підприємства, населення України відчуло нестабільність національної економіки на власному гаманці – доходи населення зменшилися. Зараз українці зменшують, або інколи навіть і відмовляються від певних товарів через значно підняту по відношенню до попередніх місяців та років ціну. 
Тим не менш, віднедавна підприємства України отримали дуже значущу для їхньої подальшої діяльності можливість – реалізацію своєї продукції на ринку країн-членів Європейського Союзу. Так, були надані квоти на ввезення продукції українського виробника при умові дотримання технологічних стандартів. Євроінтеграція стимулює українські підприємства до розвитку зовнішньоекономічної діяльності, до виходу на нові ринки збуту – це відкриває перед ними нові можливості. Крім того, національні підприємства мають великі перспективи на зовнішніх ринках через ціну, порівняно нижчу ніж у закордонних конкурентів та високу якість виготовленої продукції.
Питання ціноутворення є актуальним для топ-менеджменту на сьогоднішній день і потребує подальшого фундаментального вивчення.
Питанням розробки стратегії та програми ціноутворення підприємства присвячені праці українських та зарубіжних учених: О. Мазур, Е. Кузнєцов, В. Борщ, Е. Альтмана, І. Ансоффа, Є. Масленнікова, О. Побережець  та інших.
 Зв’язок магістерської роботи з науковими програмами, планами, темами. Магістерська робота виконана на кафедрі менеджменту та інновацій Одеського національного університету імені І.І. Мечникова відповідно до плану наукових досліджень кафедри у процесі виконання держбюджетних тем:  «Соціальна відповідальність бізнесу та інституціональні новації» (номер державної реєстрації 0114U001555, 2014-2018 рр.) – досліджено теоретичні аспекти формування іміджу суб’єкту господарювання.
Мета і завдання. Мета магістерської роботи полягає у розробці та обґрунтуванні теоретико-методичних положень та практичних рекомендацій щодо розробки стратегії та програми ціноутворення суб’єктів господарювання.
Досягнення мети роботи обумовило необхідність постановки та вирішення таких головних завдань:
–	дослідити теоретичні основи ціноутворення підприємств;
–	розглянути методи розроблення цінової стратегії та методи формування програми ціноутворення;
–	оцінити ситуацію на національному ринку виробництва соків;
–	проаналізувати фінансово-економічні індикатори підприємства; 
–	оцінити конкурентоспроможність підприємства;
– дослідити та обґрунтувати поточну цінову політику підприємства;
–	забезпечити розробку стратегії та програми ціноутворення підприємства;
–	розробити заходи щодо оптимізації поточної програми ціноутворення підприємства.
Об’єктом дослідження магістерської роботи є процес розробки  стратегії та програми ціноутворення  на підприємстві.  
Предметом дослідження є теоретичні та методичні засади процесу розробки стратегії та програми ціноутворення на підприємстві.  
Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань були використанні наступні методи дослідження: дослідження, порівняння, узагальнення, систематизації, причино-наслідкових зв’язків, порівняльного, статистичного і фінансового аналізу та математичні методи. Всі розрахунки виконані за допомогою засобів Microsoft Excel, який інтегрований до пакету Microsoft Office для Windows. 
Інформаційна база роботи склали чинні нормативно-правові документи центральних і місцевих органів влади, офіційно опублікована статистична інформація Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, Міністерства інфраструктури України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, звітність суб’єктів господарювання України, наукові роботи та розробки провідних вітчизняних та зарубіжних вчених і фахівців-практиків із питань управління результатами діяльності суб’єктів господарювання, результати власних аналітичних розрахунків, офіційні публікації міжнародних організацій, Інтернет-ресурси.
Апробація результатів дослідження та публікації. За результатами дослідження опубліковано у науково-фахових виданнях: стаття – Теоретичні аспекти формування іміджу суб’єкту господарювання; розділ у міжуніверситетській колективній монографії «Інноваційна економіка: теоретичні та практичні аспекти» Вип. 3.
У першому розділі досліджені теоретичні основи системи управління процесом ціноутворення суб’єктів господарювання.
У другому розділі проведено аналітичне дослідження процесу ціноутворення у суб’єктів господарювання. 
Забезпечення розробки стратегії та програми ціноутворення суб’єктів господарювання наведено у третьому розділі. 





ВИСНОВКИ

Сьогодні національна економіка переживає не найкращі часи. Далися взнаки політична нестабільність, проблеми у банківській сфері, війна на сході України та інші фактори, які послабили позиції багатьох підприємств на ринку нашої держави. 
Одним із пріоритетних напрямків забезпечення стійкого високого конкурентного положення на ринку є ефективна стратегія та програма ціноутворення продукції підприємства, які допоможуть покращити результативність підприємства. 
Доведено, що ціноутворення – це процес розробки, ухвалення і практичної реалізації цінових рішень. Цінова політика або політика ціноутворення підприємства – це комплекс заходів щодо встановлення цін для досягнення мети підприємства. Основними мотивами для перегляду цінової стратегії є створення нового продукту, зміна конкурентного середовища, розвиток власного продукту (в залежності від його находження по осі ЖЦТ), зміна цінової політики конкурентів, зміни в нормативно-правовій базі держави та інші. 
Виявлено, що ціна продукту складається із багатьох компонентів і підтверджено, що в результаті зміни одного або декількох її компонентів, можлива зміна кінцевої ціни. Це дозволило здійснити визначити оптимальну ціну товару, а також сформулювали принцип побудови графіка беззбитковості. Виокремлені принципи ціноутворення, що дало можливість зрозуміти сутність ціноутворення на підприємстві. Виявлено та підтверджено існування базових стратегій ціноутворення, їх розподілення на групи відповідно до підходів, а також встановлений зв'язок методів ціноутворення з процесом обґрунтування ціни. 
Завдяки проведенню детальному аналізу підприємства було встановлено його основні види діяльності відповідно до класифікації видів економічної діяльності, історію його розвитку, асортимент продукції, що виробляється. Досліджено виробничий процес на підприємстві. Загальний фінансово-економічний аналіз дозволив визначити моделі балансу на початок та кінець звітного року, структуру доходів та витрат підприємства в цей період, а також ліквідність активів суб’єкту господарювання, його рентабельність та інші фінансові показники діяльності. За результатами аналізу цінової політики було виявлено ступінь конкурентоздатності підприємства, його позиції на ринку, сильні та слабкі сторони, можливості та загрози поточної діяльності за допомогою інструменту SWOT-аналіз. АВС-аналіз дозволив структурували продукцію підприємства та його конкурентів для ранжування за вкладом у прибуток, в той час як за допомогою багатокутника конкурентоспроможності, що був заснований на показниках конкурентоспроможності, було встановлено загальну привабливість продукції по відношенню до споживача. 
Виявлені способи удосконалення калькуляції собівартості одиниці продукції на підприємстві. Запропоновані стратегії розвитку та оптимізації поточної цінової стратегій шляхом застосування інструменту SWOT-матриця, яка полягає у трансформування компонентів SWOT-аналізу. Виявлені ризики та пропонується способи боротьби із ними за допомогою матриці ризиків. Підкреслена важливість процесу мінімізації собівартості виготовленої продукції за допомогою удосконалення внутрішньовиробничих факторів суб’єкту господарювання.  Рекомендовано підвищення кваліфікації персоналу та якості підготовки менеджменту підприємства. Запропоновані напрямки оптимізації цінової політики на підприємстві, нові ринки збуту виготовленої продукції, а також способи розвитку комерційної діяльності у зв’язку із останніми тенденціями на ринку. Визначено, що сегментування ринку, на якому працює підприємство, дозволяє удосконалити програму ціноутворення на підприємстві. Запропоновано нове позиціонування продукції підприємства, а також шаблон анкетування, завдяки якому можливе його формування. Рекомендовані до приділення уваги на найбільш значущі ресурси підприємства з точки зору валового продажу та валового прибутку. 
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